



公示最大承载量并设立台账

文旅系统秋冬疫情防控要求挺严

本报德州10月15日讯(记者

王金刚 通讯员 李晶晶

王金鑫) 为做好秋冬季防控工作要求,10月14日,德州市文化旅游系统秋冬疫情防控工作会议召开,安排部署全市文化和旅游领域秋冬季疫情防控工作。目前德州市已复工复产A级景区51家,复工率达90%,针对个别景区疫情防控措施有所松懈,景区管理人员存在麻痹大意心理等问题,进一步明确规范,要严格落实好测量体温、提醒游客佩戴口罩、出示健康码等各项防控措施,建立疫情防控台账,制定疫情防控应急预案,开展疫情防控演练演习,要公示景区最大承载量,根据最新要求,现为原最大承载量的75%。

据悉,要严格按照《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》(2020年9月修订版)落实好各项防控措施。根据省厅通知要求,景区入口处要测量体温

和提醒游客佩戴口罩,并出示健康码绿码,设置临时隔离点,景区入口处要划定一米线,公示最大承载量,根据最新要求,最大承载量为原最大承载量的75%。景区要建立疫情防控台账,要制定疫情防控应急预案,并开展疫情防控演练演习,并留存照片和文字材料。主要负责人要能够及时了解并掌握疫情防控各项流程,遇到突发情况能够及时处理。

按照景区开放总体要求,做好各项宣传引导。要继续面向公众主动做好常态化疫情防控、预约旅游、厉行节约等宣传引导,强化公众疫情防控意识,加强秋冬季游客健康知识宣传,培育文明旅游、预约旅游和良好的餐饮习惯。

同时,加强景区员工健康监测和管理,做好员工健康监测和报告。应按照属地要求做好员工健康管理。要关心关爱

员工身心健康,及时做好疏解疏导,出现异常情况要及时报告。加强对员工开展秋冬季流感等传染病预防知识、突发事件应急处置等事项的培训,确保员工上岗前具备必须的防控知识,提高员工对出现异常情况的敏感度和处置能力。严格落实上岗工作规范。应按照属地疫情防控要求,做好个人防护。减少人员聚集,加强员工用餐管理,实行错峰就餐。

做好景区公共卫生和场所防控,应及时对景区密闭建筑、公共场所、卫生设施、游乐设备、餐饮场所等进行通风换气、清洁消毒。景区内洗手、喷淋等设施应保持正常运行。做好景区垃圾分类处理。

各景区应根据实际,结合区域功能和项目类型,加强对重点场所、重点设施的精准防控,对容易形成人员聚集的项目和场所,要强化局部卫生管

理和防控措施。做好安全保障。要做好医务服务,有条件的景区要准备必要的药物和防护物资,不具备条件的应当与医疗机构建立联系。要确保设备安全,应对景区交通和设施设备进行安全检查,确保符合恢复运营条件和安全管理要求。

其次,强化景区游览管理,严控游客流量。景区科学合理设置承载量,接待游客量不超过最大承载量的75%,要严格落实门票预约制度,有效采取智慧引导等手段,科学分流疏导游客,做好游客流量关口前置管控。

应实行实名制购票,做好可查询追踪。鼓励景区积极利用大数据和智慧手段,做好游客信息动态监测。鼓励景区采取互联网售票、二维码验票等方式有效减少人员接触。要结合本地健康码,进入景区前须进行体温监测,出现异常情况要及时报告。保持交通、购票、游览、休息、餐饮等场所人员间距。

应采取分时段、间隔性办法安排游客入园。景区出入口、重点参观点、狭窄通道等容易出现人员聚集位置要配备管理人员,加强游客秩序管理。优化设置游览线路,避免瞬时拥堵。

加强防控知识宣传,应通过官方网站、微信公众号、游客服务中心、提示牌、广播、电子显示屏等平台,及时发布景区恢复开放管理措施和疫情防控知识,帮助游客掌握防护要点,增强防护意识。

另外,及时有效处置异常情况,加强沟通联动,加强与当地卫生防疫指挥部的联动,发生异常情况及时上报。发现疑似症状员工或病例的景区,要立即采取隔离措施,加强密切接触者追踪,疫点消毒工作,按照当地党委政府要求,及时做好应对处置工作。

学生体质健康抽样调查开始 体重指数、肺活量为全体必测

本报德州10月15日讯(记者

王金刚 通讯员 王盛波 陈东)

为更好地掌握学生体质健康状况,进一步加强和改进学校体育工作,德州市于10月14日至30日开展学生体质健康抽样调查。

据悉,德州市教育和体育局根据《国家学生体质健康标准(2014年修订)》规定,在每个县市区抽查小学、初中、高中各一所,分别抽查小学五年级、初中二年级和高中二年级,每个年级抽查100人,男女各50人。小学测试项目为50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳等5个项目,中学为50米跑、坐位体前屈、立定跳远等5个项目。体重指数、肺活量为全体必测,视力单独计分纳入考核。

测试结束后,将依据《标准》对每个学生进行打分,将市级抽样调查情况通报各县市区。数据分析结果及学生体质健康评价工作检查情况纳入2020年学校体育工作督导评估结果。



周日早8点起,东风路岔河桥自东向西可单向通行

本报德州10月15日讯(记者

王金刚) 15日,记者从德州市市政设施服务中心获悉,东

风路岔河桥维修工程已进展过半,为了最大限度方便市民通行,自2020年10月18日早8:00

开始,东风路岔河桥北侧开放单车道自东向西单向通行,自西向东仍禁行。

开“云眼”、下车间、发家书,技防、人防、心防并重——

平原:“三防”一体保安全

本报德州10月15日讯

(记者 马志勇 通讯员

嵇磊 李岩) 国庆中秋“双节”期间,平原县应急管理局局长赵玉振给自己定下了每天走访3家企业

的硬性任务。“假期安全生产有特殊性,过节如过关。从10月1日开始,全局执法人员采取‘四不两直’的方式,对重点企业应急值守、重点部位、关键环节进行全面安全检查。”赵玉振介绍。

为确保“双节”期间安全生产工作持续稳定,平原县乡村三级联动,强化节日期间隐患排查整改,全面落实各项安全生产工作措施。安全生产,人防在前。“双节”期间,平原县委县政府主要负责人深入重点企业督导安全生产,县应急管理局按照片区分工,科学部署,每日安排一个片区对辖区内重点企业进行安全生产督导检查,重点对企业领导带班、重点部位等进行督导检查。期间,共督导检查企业43家,排查安全隐患287条,立案处罚企业1家。

人防与技防并重,在平原县防汛应急指挥中心,借助五级联动应急云平台,各乡镇安全生产、防

灾减灾工作一目了然。据了解,该平台是德州市第一个能够实现国家省市县乡五级联动的智能云平台。该平台依托县融媒体中心移动云系统与13个乡镇街区、11个重点成员单位的云视讯系统对接,可实时调度他们工作开展情况,及现场遇到的突发情况。

同时,平原县动员安全生产重点企业为企业职工家属寄送安全家书,以一封家书的形式向职工家属讲解企业操作规程、管理制度、工作纪律、劳动防护等,用亲情筑牢职工安全生产的心理防线,促使员工的思想意识从“要我安全”转变为“我要安全”。

人防、技防、心防织密了平原安全生产的防护网,提升了全县企业安全生产管理水平。“双节”期间,县应急管理局牵头,与公安、消防、工信、生态环境等7部门组成危险化学品安全生产防范检查组,检查企业11家,排查安全隐患165条;县应急指挥中心利用云视讯先后调度乡镇26次;组织企业开展职工教育培训31次,开展应急演练22次,受益职工1600余人。